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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/SB/01/2020) 

vom 10.02.2020 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Bernd Carstensen  

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Mitglieder 
Frau Ingeborg Carstensen  
Herr Hans-Jürgen Ehmke  
Frau Anke Schüler  
Herr Harald Tibus  
Frau Siegrid Tibus  

Gäste 
Frau Christine Nebendahl Gemeindevertreterin 

Protokollführer/in 
Frau Jana Stoltenberg  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Johanna E. Thiel  
 
 
Beginn: 14:30 Uhr 
Ende 15:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  
   
 3.   Niederschrift der Sitzung des Seniorenbeirates vom 

09.12.2019 
 

   
 4.   Fragen der Seniorinnen und Senioren  
   
 5.   Vorstellung des Jahresberichtes des Seniorenbeirates  
   
 6.   Termine des Seniorenbeirates  
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 7.   Ankündigung der Veranstaltung am 05. März "Demenz geht 
uns alle an" mit der Alzheimer Gesellschaft 

 

   
 8.   Bericht aus den Ausschüssen  
   
 9.   Themen für die Treffen  
   
 9.1.   - mit den Seniorenbeiräten aus dem Kreis  
   
 9.2.   - mit den Seniorenbeiräten aus dem Umland  
   
 10.   Stand der Bearbeitung der Anträge an den Bau- und Ver-

kehrsausschuss vom Februar 2019 
 

   
 11.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 14:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung 
 

Es liegen keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche der Tagesordnung vor. 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung des Seniorenbeirates vom 09.12.2019 
 

Die Niederschrift liegt nicht vor. Bis zur nächsten Sitzung am 20.04.2020 soll die Nieder-
schrift vorliegen. 
 
 
TO-Punkt  4: Fragen der Seniorinnen und Senioren 
 

Ein Gast erkundigt sich nach dem geplanten Sportangebot für Senioren in der neuen Sport-
halle der Gemeinschaftsschule. Es werden Bedenken geäußert, ob dafür Bedarf ist. Der 
Bürgermeister schlägt vor zu diesem Thema ein Arbeitskreis-Treffen zu veranstalten um den 
Bedarf zu ermitteln. 
 
 
TO-Punkt  5: Vorstellung des Jahresberichtes des Seniorenbeirates 
 

Der Vorsitzende stellt den Jahresbericht 2019 vor und zieht Bilanz zu den Themen Fußwege, 
Bänke, Barrierefreiheit und Beleuchtung.  
Im Februar 2019 wurde ein Antrag zur Beseitigung der Mängel in den Straßen Lünningsred-
der und Georg-Thorn-Straße gestellt. In der Georg-Thorn-Straße wurde bereits eine Verbes-
serung erzielt, im Lünningsredder gibt es nach wie vor keine Veränderung. Laut B-Plan ist 
auf beiden Seiten ein Fußweg von 2m Breite vorgeschrieben.  
Herr Tibus merkt an, dass in der Bahnhofstraße in Höhe der Firma Rossmann der Fußweg 
durch einen Baum bzw. Papierkorb deutlich verengt ist, so dass Fußgänger mit Rollatoren 
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oder Kinderwagen auf die Fahrbahn ausweichen müssen. Dies ist eine Gefahr für alle Ver-
kehrsteilnehmer laut Herrn Tibus. Der Bürgermeister wird beide Sachverhalte erneut prüfen 
lassen. 
 
Gemeinsam mit dem Bürgermeister und dem Bauhofleiter wurden Bänke für den öffentlichen 
Raum ausgesucht. Im Haushalt sind dafür 10.000,- € vorgesehen. 
 
Beim Bauvorhaben „Alter Bauhof“ wurde auf Barrierefreiheit geachtet, dies soll auch beim 
neuen Baugebiet hinter den Kleingärten berücksichtigt werden.  
Im Strandbereich sollen neue Strandmatten bei den Zuwegen zum Wasser angeschafft wer-
den. Diese sollen zum Saisonbeginn 2020 vorhanden sein laut Bürgermeister. Des weiteren 
wird geprüft, ob eine Einstiegshilfe an der Seebrücke realisiert werden kann. 
 
Beim Thema Beleuchtung wurde darauf hingewiesen, dass die zum Teil unzureichende Aus-
leuchtung der Straßen- und Fußwege durch einen sachgerechten Baumschnitt behoben 
werden kann. 
 
Beschluss: Der Seniorenbeirat stimmt dem Jahresbericht zu. 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Termine des Seniorenbeirates 
 

Der Flyer 2020 ist fertig gestellt und wird verteilt. 
 
 
TO-Punkt  7: Ankündigung der Veranstaltung am 05. März "Demenz geht uns 

alle an" mit der Alzheimer Gesellschaft 
 

Am 05. März findet um 15:00 Uhr der Vortrag „Demenz geht uns alle an“ der Alzheimer Ge-

sellschaft Kreis Plön im Rathaussaal statt. 

 
 
TO-Punkt  8: Bericht aus den Ausschüssen 
 

Aus dem Planungsausschuss wird über den Fortschritt des neuen Baugebietes berichtet. 
 
 
TO-Punkt  9: Themen für die Treffen 
 
 
 
TO-Punkt  9.1: - mit den Seniorenbeiräten aus dem Kreis 
 

Es stehen eine/n Sprecher/in sowie auch eine/n stellvertr. Sprecher/ in der Interessenge-
meinschaft zur Wahl. Gerne soll eine gemeinsame Veranstaltung zur Präsentation der 
Selbsthilfeorganisationen im Kreis Plön stattfinden. Weitere Themen sind Erwartungen an 
den Landesseniorenbeirat, Digitalisierung, ÖPNV, die Heimaufsicht des Kreises sowie Abzo-
cke von Seniorinnen und Senioren im Kreis Plön. 
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TO-Punkt  9.2: - mit den Seniorenbeiräten aus dem Umland 
 

Das Treffen am 24.02.2020 wurde abgesagt. 
 
 
TO-Punkt  10: Stand der Bearbeitung der Anträge an den Bau- und Verkehrsaus-

schuss vom Februar 2019 
 

Der Bürgermeister wird sich bei dem zuständigen Sachbearbeiter über den aktuellen Stand 

erkundigen. 

 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 

Es soll in diesem Jahr eine Ortsbegehung, gerne auch im Strandbereich, stattfinden. 

Es wird um eine transparente Darstellung über die Zuständigkeiten/ Aufgabenverteilung im 
Amt Probstei zum Beispiel in Form eines Organigramms oder einem Flyer für die Bürger ge-
beten.  
 
 
 

  gesehen: 
   

Bernd Carstensen Jana Stoltenberg Peter A. Kokocinski 
- Beiratsvorsitzender - - Protokollführer - - Bürgermeister – 

 
 
 

gesehen: 
 

Sönke Körber 
 - Amtsdirektor - 
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